

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏东北风转东南风2-3级 温度 最高32℃ 最低22℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2019年8月

17日

星期六

己亥年七月十七

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14679号

今日4版



郑州观察客户端

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章 总书记关心的百姓身边事

“四好农村路”:通向幸福 通向远方

李克强主持召开国务院常务会议 推动实际利率明显降低 加强常用药供应保障

(3版)

市委常委会召开会议

传达学习近期中央重要会议精神 研究落实中央生态环保督察规定等工作

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)8月16日,市委常委会召开会议,传达学习中央政治局会议、中央党外人士座谈会、中央政治局第十六次集体学习会精神,研究我市贯彻落实《中央生态环境保护督察工作规定》、加强信访工作等。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

王新伟、焦豫汝、胡荃、黄保卫、马健、谷保中、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿等出席或列席会议。

会议指出,要认真学习《中国共产党问责条例》,是党中央推进全面从严治党、依规治党的又一重要举措,巡视是加强党内监督的战略制度安排。各级党员干部要不断增强党章党规意识,深入学习领会、自觉贯彻执行,不断把全面从严治党推向纵深。要坚持正确导向,突出干

部的政治标准,坚持“严”字当头,以严格规范的问责督促各级党组织和党员领导干部牢记初心使命、负责守责尽责,以巡视巡察利器让干部感受到监督就在身边、时刻保持头脑清醒。要紧盯“关键少数”,特别注重加强党员领导干部的教育监督和管理,充分发挥“头雁效应”。要坚持约束与激励并重,鼓励干部实干担当,解决好形式主义、官僚主义突出问题,形成风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议强调,要贯彻落实好中央政治局会议对做好下半年经济工作提出的“五个坚持”目标要求,认清形势,增强信心、保持定力,坚定不移践行新发展理念、推动高质量发展。同时,要认真学习贯彻中央党外人士座谈会会议精神

和推进军事政策制度改革的精神,坚决让中央大政方针和各项决策部署在郑落地生根。

会议指出,《中央生态环境保护督察工作规定》是推进环保督察工作规范化制度化常态化的重大举措。各级党员干部要把生态文明建设的责任扛在肩上,特别是党政主要负责同志要担好“第一责任人”的职责。要紧紧抓住散乱污企业、散煤、扬尘、柴油车等重点问题,加大整治力度。要坚持标本兼治,加快结构调整,淘汰落后产能,推动转型发展。要扎实推进环保督察反馈意见问题整改落实,确保按时清零、全面整改到位。

会议强调,信访工作是社情民意的“晴雨表”,体现着各级党委政府依法

行政和社会治理的能力水平。要深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,积极主动回应群众诉求和期待,用心用情、依法依规、公平公正解决好涉及群众切身利益的具体问题,努力把矛盾化解在基层,切实维护好省会社会大局和谐稳定。

会议还研究了以新时代党的建设为根本的基层基础工作等其他事项。



扫二维码看郑州电视台视频报道

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)8月15日,省委常委、市委书记徐立毅到金水区调研时强调,要牢固树立新发展理念和以人民为中心的发展思想,发挥好自身优势,担当省会城区职责使命,进一步拉高标杆,推动经济发展新旧动能转换,打造高品质、现代化城区,更好地满足群众对美好生活的向往,在推动郑州国家中心城市建设中走在前列,为中原出彩、中部崛起作出贡献。

王鹏、牛卫国参加调研。

徐立毅一行先后来到黄河博物馆、郑州信大捷安信息技术股份有限公司、东风路社区卫生服务中心、化纤厂家属院等处,详细了解生态文化、信息产业发展、社区公共服务和老旧小区改造等情况,并与金水区领导班子成员座谈。

徐立毅表示,金水区是郑州市的中心城区,是承载省会功能的核心区,政治、经济、文化、金融方面有明显优势,发展基础比较好,近年来工作有思路、有亮点、有成效。下一步要坚持问题导向、群众需求导向,增强工作主动性、前瞻性,在加快新旧动能转换、推动高质量发展,打造高品质、现代化城区方面狠下功夫,推动经济持续发展走在中部省会城市城区前列,城市建设管理、社会治理创新等各项工作都要争取一流。

徐立毅强调,金水区要进一步担当起省会城区职责使命,主动积极地服务好省级机关,并充分利用科教资源相对富集的优势,把省会的服务职能履行好,把省会的优势发挥好。要加快构建现代经济体系,大力发展以创新经济为重点的城区经济,积极发展信息经济、现代商贸、文创产业,大力推动大众创业、万众创新,着力培育符合高质量发展和城区经济发展要求的新市场主体,着力培养一批有核心技术、有成长空间、扎根郑州的本土企业。要着力打造一批体现高水平、现代化的地标性项目,不断提升城市建设品质。要坚持建管并重,在城市管理、公共服务等方面多出经验,不断健全公共服务体系和便民服务体系,深化城市精细化管理,由“盆景”转变为“风景”,打造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境,更好地满足群众对美好生活的向往。

发挥优势 拉高标杆 打造高品质现代化城区

徐立毅在金水区调研时强调



扫二维码看郑州电视台视频报道

加快构建法治国际化便利化营商环境 争创法治政府建设示范城市

我市召开专题工作推进会

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,我市召开创建国家级、省级法治政府建设示范市工作推进会。市长王新伟要求,全市上下要深入贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,不断强化化学法、尊法、用法、守法意识,以争创法治政府建设示范城市为契机,全面提升政府治理体系和治理能力现代化,加速打造法治化、国际化、便利化营商环境,筑牢国家中心城市高质量发展的法治保障。

副市长马义中主持会议。

王新伟肯定了全市法治政府建设成效,他指出,创建法治政府建设示范市,是落实全面依法治国战略的必然要求,是优化营商环境的重要抓手,是“让郑州这个龙头高高扬起来”的现实需要,各级各部门要坚持创建“一盘棋”,切实把法治理念和法治精神体现到工作实践中,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,努力让广大群众有更多的法治获得感安全感。

王新伟强调,法治政府建设是项系统性工程,各级各部门必须知责明责、履责尽责,切实做到以创建促提升、以示范促发展。要明晰创建目标,对照创建指标体系,逐项检视难点痛点堵点,扭住关键环节精准发力,努力打造全国法治政府建设的郑州样本、郑州模式。要把握创建重点,坚持以人民为中心这个根本,围绕《法治政府建设实施纲要(2015—2020)》这个总纲,紧扣优化营商环境这个主线,把住科学立法决策这个源头,抓好执法“三项制度”这个关键,不断提高运用法治思维、法治方式解决问题的能力,带动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。要形成创建合力,各级各部门要把法治政府建设示范创建摆在重要位置,主要负责同志要亲自研究、靠前指挥、一线推动,建立健全周例会、月通报、联席会等制度,确保法治政府建设示范市创建圆满成功,让法治成为郑州鲜明的城市特质。

习近平:各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起
民族的大团结 你我的运动会
迎民族盛会 庆七十华诞
第11届全国少数民族传统体育运动会
9月8日—16日
在郑州举行
距开幕还有22天

民族运动会公益歌曲开始录制



昨日,由民间自发创作的第11届全国民族运动会大型公益歌曲《我们》在郑州正式开始录制。该作品是由河南籍公众人物、各行业杰出代表、爱心人士、志愿者团队等联唱,以第一人称为视角唱响各民族兄弟向上向善大团结的主旋律,表达兄弟姐妹对美好生活的向往,传播自强不息、守望相助的正能量,讴歌新时代各族儿女的精神风貌。

本报记者 王文捷 通讯员 皇甫秋 文/图

“文学豫军”再捧茅盾文学奖

共有9位作家获此殊荣居全国之首

本报讯(记者 秦华)昨日,第十届茅盾文学奖办公室公布了本届茅盾文学奖获奖作品,梁晓声的《人世间》、徐怀中的《牵风记》、徐则臣的《北上》、陈彦的《主角》及豫籍作家李洱的《应物兄》等五部作品上榜。至此,河南已有9位作家获得“茅奖”,数量居全国首位,再次彰显了“文学豫军”的整体实力。

由中国作家协会主办的茅盾文学奖是中国具有最高荣誉的文学奖项之一。该奖项根据茅盾先生遗愿,为鼓励优秀长篇小说创作、推动中国社会主义文学的繁荣而设立,每四年评选一次。

李洱,中国先锋文学之后最重要的代表性作家。1966年生于河南济源,1987年毕业于上海华东师范大学。曾在高校任教多年,

后为河南省专业作家,现任职于中国现代文学馆。著有长篇小说《花腔》《石榴树上结樱桃》等,出版有《李洱作品集》(八卷)。《花腔》2003年入围第六届茅盾文学奖,2010年被评为“新时期文学三十年”(1979—2009)中国十佳长篇小说。主要作品被译为英语、德语、法语、西班牙语、意大利语、韩语等在海外出版。(下转二版)

7月全省规模以上工业增加值同比增长7.2%

本报讯(记者 侯委敏 见习记者 孙珂)省统计局昨日发布7月份全省经济运行分析。7月全省经济延续总体平稳、稳中有进的发展态势。工业生产总体稳定,工业效益改善;民间投资增速持续回升;供给侧结构性改革持续推进,新动能较快成长。

7月全省规模以上工业增加值同比增长7.2%,比6月份回落0.5个百分点,高于全国平均水平2.4个百分点。前7个月,全省规模以上工业增加值同比增长8.1%,同比提高0.5个百分点,高于全国平均水平2.3个百分点。分行业看,7月份全省40个大类行业中有26个行业增加值保持同比增长。分产品看,479种产品中有293种产品产量同比增长。工业企业产品销售率7月为99.5%,比上年同期增长0.5个百分点;工业企业7月实现出口交货值270.54亿元,同比增长18%。

固定资产投资平稳增长,民间投资增速持续回升。1~7月份,全省固定资产投资(不含农户)增长8.3%,比1~6月份提高0.1个百分点,高于全国平均水平2.6个百分点。其中,民间投资增长5.4%,比1~6月份提高1.6个百分点,增速自今年3月份以来逐月回升。市场销售持续扩大,前7个月,全省社会消费品零售总额12759.60亿元,增长10.5%。农村消费增长快于城镇。

供给侧结构性改革持续推进,新动能较快成长。短板领域投资快速增长。1~7月份,全省生态保护和环境治理业、公共设施管理业投资分别增长116.4%、16.5%,分别高于固定资产投资108.1、8.2个百分点;工业技改投资增长80.7%,高于固定资产投资72.4个百分点。新兴产业蓬勃发展。战略性新兴产业增加值增长10.6%,高于全省规模以上工业增速2.5个百分点。

公共资源交易平台 数字证书全面降费

11月底前实现全省证书互认

新华社郑州8月16日电(记者 李鹏)记者从河南省公共资源交易管理委员会办公室获悉,为解决企业反映强烈的公共资源交易平台数字证书多、不互认、收费高等问题,河南省要求自8月15日起,对接入各级公共资源交易平台的数字证书全面降费,并于11月底前实现全省公共资源交易平台同一电子认证服务机构的数字证书互认。

按照要求,全省各级公共资源交易平台要以目前省辖市公共资源交易平台数字证书最低收费标准为参照,自8月15日起,将接入公共资源交易平台的数字证书收费全面降低至最低收费标准以下,且不得重复办理和收费,不得收取异地用户开通费、变更名称费等费用。

同时,为切实减轻企业负担,优化营商环境,河南省还要求全省各级公共资源交易平台于11月底前完成同一电子认证服务机构发放的数字证书互认。其中,使用华测电子认证有限责任公司、北京数字认证股份有限公司、深圳市电子商务安全证书管理有限公司提供数字证书的公共资源交易平台,要于9月底前实现互认;使用河南省信息化发展有限公司数字证书的公共资源交易平台,要于11月底前实现互认。

上月全市新建商品住宅均价环比上涨

本报讯(记者 曹婷)记者16日从国家统计局公布的“2019年7月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况”中了解到,7月郑州新建商品住宅均价环比上涨0.3%,同比上涨6.4%。二手住宅销售均价环比下降0.1%,同比下降0.6%。

数据显示,7月郑州新房各区间销售面积均价均有上涨。其中,郑州90平方米及以下新建商品住宅销售均价,环比上涨0.4%,同比上涨7.4%。90—144平方米的新建商品住宅销售均价环比上涨0.1%,同比上涨5.8%。144平方米以上的新建商品住宅销售均价环比上涨0.2%,同比上涨4.9%。

同时,7月郑州二手房各区间面积的环比销售均价,除90平方米刚需房有小幅上涨外,其他均有回落。其中,郑州90平方米及以下二手住宅销售均价环比上涨0.1%,同比下降0.9%。90—144平方米的二手住宅销售均价环比下降0.2%,同比下降0.6%。144平方米以上的二手住宅销售均价环比下降0.6%,同比上涨0.1%。

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦
绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

开展专项检查 规范景区价格
小小志愿者 感动你我他

(详见2版)